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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE DO DEPARTAMENTO DE 
CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 

SEMI-ÁRIDO 
 

Ao vigésimo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte, às dez horas 1 e quarenta minutos no 1 

auditório do Centro de Ciências Exatas e Naturais - CCEN, Campus UFERSA Mossoró, lado 2 

leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e 3 

Estatística – DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência 4 

da Chefe do DCME, Luíza Helena Félix de Andrade. Estiveram presentes os docentes: 5 

Alexsandro Belém da Silva, Ana Cristina Girão e Silva, Andarair Gomes Santos, Antônia 6 

Jocivânia Pinheiro, Antônio Gomes Nunes, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Elmer Rolando 7 

Llanos Villarreal, Erlania Lima de Oliveira, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Fabricio 8 

de Figueredo Oliveira, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Genevile Carife Bérgamo, 9 

Geovani Ferreira Barbosa, Ivan Mezzomo, Júlio César Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e 10 

Silva, Késia Kelly Vieira de Castro, Lázaro Luís de Lima Sousa, Luciana Angélica da Silva 11 

Nunes, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, Odacir Almeida Neves, Simeão Targino da 12 

Silva, Subênia Karine de Medeiros, Taciano Amaral Sorrentino e Walter Martins Rodrigues. 13 

Verificada a existência de “quórum legal”, a Chefe do DCME, a docente Luíza Helena Félix de 14 

Andrade, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, foi 15 

feita a leitura da pauta e a Chefe sugeriu que o ponto 7 (sete) fosse retirado de pauta. A 16 

pauta com a sugestão foi aprovada por unanimidade. A pauta constava dos seguintes 17 

pontos: Primeiro ponto: Apreciação e aprovação da ata da 12ª Reunião Ordinária de 2019 do 18 

DCME; Deliberação: Aprovada com 3 (três) abstenções. Segundo ponto: Apreciação e 19 

aprovação das ações de extensão; Deliberação: A ação de extensão intitulada: “1º PAPMEM 20 

Olímpico” submetida pelo docente Fabricio de Figueredo Oliveira foi aprovada por 21 

unanimidade. Terceiro ponto: Apreciação e aprovação do pedido de renovação de 22 

afastamento para doutorado da docente Suene Campos 23 Duarte; Deliberação: Aprovado 23 
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por unanimidade. Quarto ponto: Apreciação e aprovação dos Programas Gerais de 24 

Componentes Curriculares; Deliberação: a Chefe do DCME, Luíza Helena Félix de Andrade, 25 

orientou os docentes quanto ao envio e correções dos PGCCs. Informou que relatou à 26 

coordenação do curso Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia os livros que devem ser 27 

solicitados no Sistema de Bibliotecas – SISBI, de acordo com a orientação da biblioteca da 28 

UFERSA. O PGCC da disciplina de CÁLCULO II foi aprovado com 2 (duas) abstenções. O PGCC 29 

da disciplina de ELETRICIDADE E MAGNETISMO foi aprovado com 1 (uma) abstenção. O 30 

PGCC da disciplina de EQUAÇÕES DIFERENCIAIS foi aprovado com 2 (duas) abstenções com a 31 

ressalva de incluir o nome completo nos tópicos: equações diferenciais “ordinárias”. O PGCC 32 

da disciplina de ESTATÍSTICA foi aprovado com 2 (duas) abstenções com a ressalva de incluir 33 

o nome completo nos tópicos: equações diferenciais “ordinárias”. O PGCC da disciplina de 34 

INTRODUÇÃO ÀS FUNÇÕES DE VÁRIAS VARIÁVEIS foi aprovado com 13 (treze) abstenções. O 35 

PGCC da disciplina de LABORATÓRIO DE MECÊNCIA CLÁSSICA foi aprovado com 1 (uma) 36 

abstenção com a ressalva de trocar a coluna de teoria pela coluna de prática. Quinto ponto: 37 

Aprovação do calendário de reuniões ordinárias de 2020; Deliberação: A docente Luciana 38 

Angélica da Silva Nunes sugeriu que se houvesse alteração do calendário no CONSEPE, a 39 

alteração fosse automática para o departamento. O calendário com a sugestão foi aprovado 40 

com 1 (uma) abstenção. Sexto ponto: Indicação de membros para compor a Câmara 41 

Departamental conforme Regimento Geral da UFERSA; Deliberação: Os docentes Francisco 42 

Klebson Gomes dos Santos, Genevile Carife Bérgamo, Antônia Jocivânia Pinheiro, Maria 43 

Joseane Felipe Guedes Macêdo, Luciana Angélica da Silva Nunes e Geovani 44 

FerreirannBarbosa se disponibilizaram para compor a Câmara Departamental. A assembleia 45 

aprovou os nomes com 1 (uma) abstenção. Sétimo ponto: Outras ocorrências. Deliberação: 46 

O docente Fabricio de Figueredo Oliveira relatou que o I Colóquio Potiguar de Matemática 47 

ocorrido no final do ano foi bastante positivo e que cerca de 120 (cento e vinte) 48 
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participaram. Afirmou ainda que a ideia é realizar o II colóquio 49 Potiguar de Matemática 49 

este ano. Nada mais havendo a ser discutido, o Chefe do Departamento deu por encerrada a 50 

reunião e eu, Fernanda Freire Lima, Secretária dos Departamentos do CCEN, lavrei a 51 

presente ata que será assinada por mim, pelo presidente desta reunião e pelos demais 52 

presentes, quando aprovada. 53 

 
 
 

Luíza Helena Félix de Andrade 
Chefe do DCME 
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Francisco Klebson Gomes dos Santos Geovani Ferreira Barbosa 

Genevile Carife Bérgamo Júlio César Pereira Barbosa 
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